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平成 30 年度 掛川市・菊川市・御前崎市・森町 

乳幼児期のこどもの福祉推進のためのアンケート【実態調査】のお願い 

 

 

●ご記入の際に 

１ 選択肢がある場合は、あてはまる番号を〇印で囲ってください。また、（  ）の内のご記入も宜し

くお願いします。 

２ アンケートには、お子さんの保護者の方がご記入ください。 

 

●調査票の返送について 

記入後は、無記名のまま、平成 30年７月 19日（木）までに、封筒に入れて所属の先生や担当スタッ

フに提出してください。 

 

●調査についてのお問合せ 

東遠学園 東遠地区生活支援センター 相談部  

電話：0537－35－2971  ＦＡＸ：0537－37－3996（担当：髙
たか

木
ぎ

・薩
さつ

川
がわ

） 

日頃より、東遠地域（掛川市、菊川市、御前崎市、森町）の福祉行政、各事業に御理解、御協力

をいただき、ありがとうございます。 

当圏域では、教育・行政・福祉の各機関で構成される東遠地域自立支援協議会が設置されてい

ます。そこでは“誰もが安心して暮らせる地域作りのため、他分野・多職種による支援を継続的に

行うこと”を目的とし、情報共有や問題解決に向けた検討、調整等を行っています。 

その中の乳幼児分科会では、乳幼児期の子ども達とその家族のニーズや課題を挙げて頂いた上

で、今後の福祉推進（サービスの充実や課題の検討、協議）に役立てるためのアンケート調査を実

施することとなりました。 

調査は、東遠地域に在住の２～５歳児のお子さんの保護者の方を対象に、御協力をお願いする

ものです。なお、この調査は、無記名でご記入いただき、質問の中で答えたくない場合は、無理に

お答えいただく必要はありません。回答者が特定されることもありませんので、率直な御意見を

お寄せいただければ幸いです。 

また、すでにこのアンケートにお答えいただいた方に、再度配布される場合もあります。その

際には、お答えいただかなくて構いません。 

平成 30年６月  

東遠地域自立支援協議会 こども部会 

https://www.irasutoya.com/2014/10/blog-post_492.html
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乳幼児期のこどもの福祉推進のためのアンケート【実態調査】 

 

 

問１ ご回答いただく方は、どなたですか？ 

 

 

問２ 配偶者は、いますか？ 

 

 

問３ お子さんの性別・年齢をお答えください。 （＊平成 30 年４月２日現在） 

 

 

問４ お住まいはどこですか？（合併前の地域に〇をつけてください） 

 

 

 

 

問５ ご家庭の状況を教えてください。 

 

 

問６ お子さんの人数は何人ですか？ 

 

 

問７ 同居しているご家族で、就労している方に〇をつけてください。 

 

 

問８ お子さんの通っているところを教えてください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ お子さんを預ける場所がなくて困る時間帯はありますか？  

 

 

 

 

 

１ 父親     ２ 母親     ３ その他(     ) 

１ いる     ２ いない    ３ 生計を共にするﾊﾟｰﾄﾅｰがいる 

歳 

１ 掛川市（ 旧掛川  旧大東  旧大須賀 ）   ２ 森町 

３ 菊川市（ 旧菊川  旧小笠 ）   ４ 御前崎市（ 旧浜岡  旧御前崎 ） 

 

１ 男性    ２ 女性     

１ 単一世帯   ２ 祖父母等と同居   ３ その他（          ） 

人 

１ 平日の朝     ２ 平日の昼     ３ 平日の夕方    ４ 平日の夜 

５ 土曜日の朝    ６ 土曜日の昼    ７ 土曜日の夕方   ８ 土曜日の夜 

９ 日曜日の朝   10 日曜日の昼   11 日曜日の夕方   12 日曜日の夜 

13 その他（                         ）        14 いずれもない 

１ 未就園    ２ 保育園    ３ 幼稚園    

４ 認定こども園・幼保園 

（ 保育園部、長時間部（ 乳児部 ・ 幼児部 ） ・ 幼稚園部、短時間部（幼児部） ）  

５ 市町の教室（            ）   ６ ことばの教室 

７ 事業所でのサービス 

（ めばえ ・ みなみめばえ ・ きらり ・ ジョブステイションしずおか ） 

⇒（ 親子通園  毎日通園   並行通園  保育所等訪問支援  訪問型小集団療育 ）  

８ その他（                   ） 

 

 

・問１～問 16 について、回答をお願いします。  ・当該番号を〇で囲んでください。 

１ 父   ２ 母   ３ 祖父   ４ 祖母   ５ その他（          ） 
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問 1０ お子さんのことで困っていることや悩んでいることはありますか？（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 保護者の方が、現在悩んでいることや相談したいことはありますか？ （複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 お子さんのことで、悩んでいることや困ったことなどを誰（どこ）かに相談できますか？ 

 

 

問 13  問１２で、 １ できている と答えた方にお聞きします。相談できている相手は、 

    誰（どこ）ですか？ （複数回答可） 

 

 

 

 

問 14 問１２で、 １ できている と答えた方にお聞きします。 

相談してみての満足度はどうですか？ 

 

 

 

問 15 問 12 で、 ２ できていない とお答えの方にお聞きします。 

      相談できていない理由は何ですか？ 

 

 

 

問 16 相談先の対応がもっとこうなって欲しいという点等があれば、教えてください。 

〔            〕 

１ 食事     ２ 睡眠    ３ 健康   ４ 排泄     ５ ことばが遅い    

６ 発音が不明瞭  ７ 落ち着きがない   ８ 集中が短い ９ こだわりが強い 

10 多動である   11 不器用さがある（ 身体  手先 ） 

12 急な予定変更等に不安や混乱した様子が見られる 

13 生活習慣が身に付かない   14 声掛け・指示が理解できない 

15 関わり（ やり取りが一方的  視線が合わない 人との距離感が分かりにくい ） 

16 過敏さがある（ 視覚  聴覚  味覚  触覚  嗅覚 ） 

17 集団生活になじめない  18 特にない    19 その他(                   ) 

 

(((（                 ） 

 

１ 配偶者   ２ 祖父     ３ 祖母      ４ 親戚    ５ 友人・知人  

６ 病院     ７ 所属先の先生･スタッフ    ８ 市役所の人  

９ 民生委員・児童委員  10 家庭児童相談所（室）    

アンケート調査へのご協力、ありがとうございました。お手数ですが、封筒に入れ

て、所属の先生や担当スタッフへ７月 19 日（木）までに提出をお願いします。 

 

１ 健康や病気のこと         ２ 経済的なこと 

３ 親の介助や介護のこと       ４ 家事のこと 

５ 住まいのこと           ６ 仕事のこと 

７ 緊急時や災害時の対応のこと    ８ 福祉などに関する情報収集のこと 

９ 家族間の人間関係のこと     10 職場の人間関係のこと 

11 地域の人間関係のこと      12 子どもの成長・発達のこと 

13 子どもの就園・就学・進路のこと 14 保育園・幼稚園等のこと 

15 特にない                       16 その他（             ） 

満足度（     ％ ）  （ 不満 やや不満 ふつう やや満足 満足 ） 

理由（                                     ） 

 

１ できている   ２ できていない  3 どこに相談してよいかわからない 

理由（                 ） 
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このページは、この地域における児童発達支援（毎日通園）や福祉サービスについての

内容となります。ご協力をお願い致します。ページの最下部（※）に名称の説明がありま

すので、ご参照ください。 

 

【毎日通園について】 
 

問 17 現在の毎日通園の療育時間（９：００ ～ １４：３０）をどう思いますか？ 

 

 

問 18 短いと答えた方にお聞きします。どのくらいの時間だと良いと思いますか。 

また、その理由を教えてください。 

（   ：    ～    ：    ） 

（理由：                         ）  

 

【福祉サービスについて】 

 

問 19 現在、利用している福祉サービスはありますか？ 

 

 

 

 

問 20 今後、利用したい福祉サービスはありますか？ （自由記述） 

（                   ） 

  （理由：                      ） 
 

 

※この地域における、乳幼児期に利用できる主な福祉サービスです。 

 

 

 

 

 

                             

 

 

 

１ 短い     ２ 長い     ３ 適当     ４ わからない 

■ 毎日通園【３～５歳児の子ども達が毎日通い、朝から午後まで療育を行います】 

■ 並行通園【３～５歳児が幼稚園や保育園に通いながら週 1 回程度、事業所に通い短時間の療育を行います】 

■ 保育所等訪問支援【子ども達が通っている園に専門のスタッフが出向き、療育を行います】 

■ 親子通園【0～2 歳の子を対象として、親子で触れ合いながらの療育を行います】 

■ 訪問型小集団療育【専門のスタッフが地域の園の中で小集団の療育を行います】 

■ 居宅介護【ヘルパーが自宅に訪問し、身の回りのことなどをお手伝いします】 

■ 短期入所(ショートステイ)【ご家族の休息、ご家庭の都合や緊急時に事業所で短期間お預かりします】 

■ 移動支援・行動援護【ヘルパーさんと外出したり、余暇を過ごしたりします】 

■ 日中一時支援【支援を要するお子さんを事業所で短時間預けることです】 

１ 居宅介護   ２ 短期入所(ショートステイ)  ３ 移動支援・行動援護 

４ 日中一時支援   ５ 特にない 
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第２章 アンケート【実態調査】の概要 
 

 

乳幼児期のこどもたちとその家族のニーズや課題、意向などを把握し、サービスの充実や課題の検

討、協議等、今後のこどもの福祉推進に役立てるためのアンケート調査を実施した。 

結果を参考にしながら、求められる社会資源について検討や支援体制の構築を目指す。 

 

 

 

 

実施期間 平成３０年６月～平成３０年７月 

実施地域 掛川市、菊川市、御前崎市、森町 

対象 

東遠地域（掛川市、菊川市、御前崎市、森町）の子育て支援センター、幼稚園、 

保育園、認定こども園、幼保園、市町の教室、ことばの教室、児童発達支援セン

ター、児童発達支援事業所を利用している子の保護者 

調査方法 
東遠地域の幼児教育担当課、母子保健担当課を通じ、配布 

東遠地域の児童発達支援センター・事業所は、各所より配布 

 

 

 

 

 配布数 回収数 回収率 

療育支援を利用している  ※１ ３５６ ２５１ ７０.５％ 

療育支援を利用していない ※２ ３５６ ２７６ ７７.５％ 

総 数 ７１２ ５２７ ７４.０％ 

 

※１ 療育支援を利用している… 

・市町の教室、ことばの教室、めばえ・みなみめばえの毎日通園、きらり、ジョブステイション 

の利用児 

・めばえ・みなみめばえの並行通園、保育所等訪問支援、訪問型小集団療育の利用児 

 

※２ 療育支援を利用していない… 

 ・療育支援を利用していない未就園・保育園・幼稚園・認定こども園・幼保園に在籍する児 

 

 

※ 問１４、１５、１６、１８、２０につきましては、自由記述での回答となり、個人が特定されるお

それもあるため、公表を控えさせていただきましたので、ご了承ください。 

 

 

１．目的 

２．調査の方法 

３．回収結果 
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第３章 実態調査結果 

第１部 回答者及び回答者の状況、お子さんについて 

 

 

父親 母親 その他 

１２ ５１３ ２ 
 

 

 

いる いない ﾊﾟｰﾄﾅｰがいる 無回答 

５０１ ２０ ３ ３ 

 

 

 

男性 女性 無回答 

３４３ １７９ ５ 

 

１歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 無回答 

４ １１５ １０３ １２６ １６６ １３ 

 

 

 

旧掛川 旧大東 旧大須賀 森町 旧菊川 旧小笠 旧浜岡 旧御前崎 

120 ７９ ２２ ７３ ５０ ８８ ７０ ２５ 
 

 

 
 

単一世帯(核家族) 祖父母と同居 その他 無回答 

３４３ １６４ １５ ５ 
 

 

 

問１ ご回答いただく方は、どなたですか？ 

問２ 配偶者は、いますか？ 

問４ お住まいはどこですか？  （合併前の地域に○をつけてください） 

問５ ご家庭の状況を教えてください。 

問３ お子さんの性別・年齢をお答えください。  （ ※平成３０年４月２日現在 ） 
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１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 無回答 

１１５ ２６２ １１８ ２１ ５ ３ ３ 
 

 

 

父 母 祖父 祖母 その他 無回答 

４８７ ２６０ ８７ ８１ ３ １３ 
 

 

 

未就園 保育園 幼稚園 
認定こども園 

・幼保園 
市町の教室 ことばの教室 めばえ みなみめばえ 

４７ ８２ 243 ９６ １４ ４２ ７６ ７２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お子さんの人数は何人ですか？ 

 

問８ お子さんの通っているところを教えてください。  （複数回答可） 

問７ 同居しているご家族で、就労している方に○をつけてください。 
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第２部 家庭内での困り感について 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300

平日の昼

平日の夕方

平日の朝

土曜日の昼

土曜日の朝

日曜日の昼

日曜日の朝

平日の夜

土曜日の夕方

日曜日の夕方

土曜日の夜

日曜日の夜

いずれもない

その他

無回答

６５

６２

４４

３５

２９
２８

２２

２１

２０

１７

１５

１１

３１６４７

２８

0 50 100 150 200

食事

落ち着きがない

排泄

ことばが遅い

集中が短い

こだわりが強い

発音が不明瞭

関わり

過敏さがある

不器用さがある

声掛け・指示が理解できない

集団生活になじめない

多動である

睡眠

急な変更等に不安や混乱した様子がみられる

健康

生活習慣が身に付かない

特にない

その他

無回答

１８５

１２０
１１８

１１２

１０３

９３

７６

７１
６７

６３
５５

５４
４９ ４６

４４

２７
２５

１２２

２５

８

問９ お子さんを預ける場所がなくて、困る時間帯はありますか？  （複数回答可） 

問 10 お子さんのことで困っていることや悩んでいることはありますか？ （複数回答可） 
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0 50 100 150 200 250

子どもの成長・発達のこと

子どもの就園・就学・進路のこと

経済的なこと

仕事のこと

保育園・幼稚園等のこと

緊急時や災害時の対応のこと

健康や病気のこと

住まいのこと

家族間の人間関係のこと

家事のこと

地域の人間関係のこと

福祉などに関する情報収集のこと

親の介助や介護のこと

職場の人間関係のこと

特にない

その他

無回答

２２４

１７４

１１６

８６

６４

５７

５０

４１

３８

３６

２５

２２

１３

６

１２３

１０

２０

問 11 保護者の方が、現在悩んでいることや相談したいことはありますか？ （複数回答可） 
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第３部 相談状況について 

 

 

 

 

 

 

 

 

できている

４８２人：９１％できていない

１５人：３％

どこに相談してよいか

分からない

１８人：４％

無回答

１２人：２％

できている できていない どこに相談してよいか分からない 無回答

0 50 100 150 200 250 300 350

配偶者

祖母

友人・知人

所属先の先生・スタッフ

祖父

病院

親戚

市役所・役場の人

家庭児童相談所(室)

民生委員・児童委員

無回答

その他

３７９

２８０

２７４

２３５７８

７０

５４

３９

１２

２

１８

２

問 12 お子さんのことで、悩んでいることや困ったことなどを誰(どこ)かに相談できますか？ 

問 13  問 12で、１ できている と答えた方にお聞きします。 

 相談できている相手は、誰(どこ)ですか？      （複数回答可） 
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満足

126人:２４％

やや満足

174人:３３％

ふつう

122人:２３％

やや不満

31人:６％

不満 1人:０％ 無回答 73人:１４％

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

問 14  問 12で、１ できている と答えた方にお聞きします。 

 相談してみての満足度はどうですか？ 
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第４章 アンケート結果 
※第４章については、この地域における児童発達支援（毎日通園）や福祉サービスについての

内容となり、療育支援を利用している子をお持ちのご家庭にのみ、アンケートを配布させて

いただいたものとなります。 

 

第１部 毎日通園について 

 

 

第２部 福祉サービスについて 

 

 

0 20 40 60 80 100

適当

短い

長い

分からない

無回答

７６

４６

２

４４

９４

0 20 40 60 80 100 120 140

無回答

特にない

短期入所

日中一時支援

移動支援・行動援護

居宅介護

９６

１５６

１

３

３

５

問 17  現在の毎日通園の療育時間(９:００～１４:３０)をどう思いますか？ 

問 19 現在、利用している福祉サービスはありますか？  


